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Ortsteilrat Melchendorf Erfurt, 08.10.2015 

OR MEL/007/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Melchendorf am 24.09.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Familienzentrum Family-Club des 

DFV LV Thüringen e. V., Am 

Drosselberg 26, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Albold 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Beschlussfassung über die Dringlichkeit der Sitzung  

   

 3. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.08.2015 

 

   

 5. Einwohnerfragestunde  

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas- 2088/15 
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sung - Interkultureller Flohmarkt 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Family-Club  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Beschlussfassung über die Dringlichkeit der Sitzung  

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Dringlichkeit der Sitzung mit verkürzter Einladungsfrist nach § 35 Abs. 2 Satz 3 ThürKO 

wird vom Ortsteilrat bestätigt. 

 

 3. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgende Tagungsordnungspunkte sollen als Nachtrag zur Tagesordnung 

aufgenommen werden: 

 

6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Interkultureller Floh-

markt 

7.1. Family-Club 

 

Die Dringlichkeit wird mit kurzfristiger Bekanntgabe des Sachverhaltes begründet. Die 

Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um die Punkte 6.1. 

und 7.1. erweitert. 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.08.2015 

 

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Weiterentwicklung – Ansiedlung von Flüchtlingen 

Auf die Anfrage mehrerer Bürger, ob weitere Flüchtlinge in Melchendorf untergebracht 

werden, z. B. in der Turnhalle (Albert-Einstein-Straße) und der angrenzenden Schule, ant-

wortet der Ortsteilbürgermeister wie folgt: 

Gegenwärtig wurde die Turnhalle lediglich vorbereitet und mit 70 Betten ausgestattet. 

Allerdings soll dieser Standort nur als Notunterkunft dienen. Eine Einwohnerversammlung 

wird stattfinden, wenn feststeht, dass Flüchtlinge in der Turnhalle untergebracht werden 

sollen.  

Die leerstehende Schule nebenan wird keine Notunterkunft, soll aber evtl. für Deutschun-

terricht für Flüchtlingskinder vorübergehend genutzt werden. 

 

Die Schule wurde bereits 2x öffentlich ausgeschrieben, aber bisher gibt es nur einen Kauf-

interessenten, welcher das Gebäude als altersgerechtes Wohnen umbauen möchte. Dies 

liegt auch im Interesse des Ortsteilrates, allerdings konnte sich bisher nicht mit der Stadt 

Erfurt auf einen Preis geeinigt werden. Aufgrund der aktuellen Situation bezgl. der Unter-

bringung von Flüchtlingen ist eine weitere Ausschreibung ausgesetzt, um im Notfall die 

Schule für Unterricht der Flüchtlingskinder zu nutzen. 

 

Die anwesenden Bürger beschweren sich über den Mangel an Schulplätzen im Ortsteil und 

würden sich eine Wiedereröffnung der Schule wünschen. Sie werden auf Nachfrage durch 

den Ortsteilrat darauf hingewiesen, dass laut Schulnetzplanung genügend Plätze vorhan-

den und die jeweiligen Statistiken dazu einsehbar sind. Bevor der Schulnetzplan vom 

Stadtrat beschlossen werde, wird er öffentlich ausgelegt und die Bürger hätten dann die 

Möglichkeit sich zu beteiligen.  

 

Immobilie "ehemaliger Tegut" 

Auf Anfrage einer Bürgerin, was im dem ehem. Tegut entstehen soll, erfolgt vom Ortsteil-

bürgermeister die Information, dass die Immobilie verkauft wurde und abgerissen werden 

soll. Ein Neubau mit Nutzung als altersgerechtes Wohnen ist angedacht, aber noch nicht 

feststehend.  

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Interkultureller Flohmarkt 

2088/15 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Dem Familienzentrum Family-Club des DFV LV. Thüringen e. V. werden zusätzlich zum Be-

schluss 1606/15 (vom 27.08.2015) 300,00 EUR entsprechend § 17 (2) a) in Verbindung mit § 

18 a) und b) der Ortsteilverfassung, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltsplanes 

2015, für die Organisation, Ausgestaltung und Durchführung des Events "Interkultureller 

Flohmarkt mit Basar im Garten" zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Family-Club  

   

Family-Club 

Die Leiterin stellt den Family-Club (Träger: Deutscher Familienverband) und seine Aufga-

ben vor. Familien (im weiteren Sinne) können dabei ein umfangreiches Angebot nutzen z. 

B. Elternkurse (z. B. Geburtsvorbereitung, Hilfe in der Erziehung), Beratung (z. B. Kooperati-

on mit KIK e.V. Schuldnerberatung, Elternberatung, Soziale Dienst), Kinderkurse (Ferienan-

gebote, Sportkurse) sowie sonstige Kurse wie Flohmärkte, Sprachkurse etc. Die Räumlich-

keiten können von Selbsthilfegruppen, Seniorengruppen und anderen Initiativen genutzt 

werden. Aber auch für Familienfeiern, Kindergeburtstage oder Klassenfeten werden die 

Räume vermietet. 

 

 8. Informationen  

   

Melchendorfer Herbstspektakel 

Für das Melchendorfer Herbstspektakel am 05.09.2015 sponserte der Ortsteilrat eine Ei-

senbahn, welche vor bei den Kindern hohen Zuspruch fand. 

 

Brunnenfest 

Der Ortsteilbürgermeister bedankt sich bei einem Ortsteilratsmitglied für die organisato-

rische Leistung zum Brunnenfest am 05.09.2015.  

Das 5. Brunnenfest im Oberdorf „Alt Melchendorf“ wurde dieses Jahr zusammen mit dem 

300. Geburtstag der Katholische Kirche St. Nikolaus gefeiert. Das umfangreiche Programm 

(inkl. Shows und Umzug) fand bei den Bürgern des Ortsteiles positiven Anklang. 

 

Hundesportverein 

Der SV OG Erfurt e.V. hat Ende August als erster Hundesportverein in Thüringen die Zertifi-

zierung erhalten. Die Einweihung des vom Ortsteilrat gesponserten Schildes, bei dem der 

ortsteilbürgermeister vertreten war, kam gut bei den Teilnehmern an. 

 

 

  

gez. Albold gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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